

Инсайд. Монголия на перекрёстке криптоимперий: между цифровым юанем и рублём

Криптоэкономика Монголии

Монголия, где 93% граждан хранят часть сбережений в криптовалютах, превратилась в уникальный полигон для экспериментов с цифровыми активами. Пик интереса пришёлся на пандемию: инфляция в 15% при депозитных ставках ниже 10% вынудила население искать альтернативы. ArdCoin, первая локальная криптовалюта на Ethereum, позволила легализовать трансграничные платежи, но её успех оказался хрупким. ИНС-токен, который рекламировали как защиту от инфляции, обвалился в 38 раз за 2022 год, а 21 токен из 60 местных проектов запрещены регулятором.

Попытки создать регулируемую экосистему — закон о провайдерах виртуальных активов 2021 года — не спасли сектор от хаоса. Низкая ликвидность местных бирж (Coinhub, Trade.mn) и зависимость от ArdCoin как маркетингового инструмента компаний обнажили структурные слабости. Майнинг, ранее привлекавший иностранные компании дешёвой электроэнергией и холодным климатом, столкнулся с ростом тарифов, что вынудило инвесторов сворачивать проекты.



Цифровой юань как инструмент финансового диктатора

Китай, запретивший майнинг в 2021 году под предлогом экологии и борьбы со спекуляциями, целенаправленно очищал поле для цифрового юаня. К концу 2021 года e-CNY использовали 261 миллион кошельков с оборотом 87,5 миллиарда юаней, а к 2022 году — уже 34,5 миллиарда юаней в тестовых

транзакциях. Государство стимулирует население: раздача 40 юаней новым пользователям, интеграция с гигантами вроде Meituan превращают e-CNY в инструмент тотального контроля кошельков жителей КНР.

Цифровой юань — рычаг для укрепления "материального" юаня в трансграничных расчётах, особенно в рамках инициативы «Один пояс — один путь», и вытеснения доллара. Власти КНР не скрывают: анонимность ограничена для микроплатежей, а крупные транзакции отслеживаются для подавления инакомыслия и уклонения от налогов.

Санкционное давление подтолкнуло Россию и Китай к созданию альтернативных финансовых каналов. Пилот цифрового рубля с 2023 года, планы трансграничных платежей в криптовалютах в 2024-м и переговоры о взаимном признании CBDC — часть стратегии по обходу SWIFT. Объём зависших платежей между странами достиг десятков миллиардов юаней к августу 2024 года, что ускорило поиск решений. Внедрение цифрового рубля планируется с 1 июля.

Периферия большой игры

Банк Монголии, балансирующий между инфляцией (курс тугрика — один из самых слабых в регионе) и давлением соседей, рискует стать заложником их CBDC-экспериментов. Попытки монгольских экспертов продвигать «эко-майнинг» на биогазе и пиролизе выглядят утопично в условиях, когда Китай и Россия перехватывают инициативу в создании цифровых финансовых коридоров. Страна, чья экономика исторически зависела от угля и меди, упустила шанс стать криптохабом.

Китай, используя цифровой юань как инструмент мягкой силы, и Россия, пытающаяся реанимировать экономику через цифровой рубль, формируют новую финансовую реальность в евразийском регионе, где место Монголии, к сожалению, на периферии. Местные токены вроде ArdCoin, несмотря на временную популярность, не смогут конкурировать с полноценными CBDC, подкреплёнными экономической и политической мощью соседей. Регуляторная незрелость и зависимость от сырьевого сектора оставляют Монголии лишь роль наблюдателя в гонке цифровых валют.

А ведь как всё амбициозно начиналось.

Автор: Фокс Смит © Babr24.com Источник: <https://t.me/mongoluls24> ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, МОНГОЛИЯ 👁 413
09.02.2025, 18:44 📌 6

URL: <https://babr24.com/?IDE=271997> Bytes: 3458 / 3339 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра в Монголии:

bur.babr@gmail.com



Автор текста: **Фокс Смит**,
журналист.

На сайте опубликовано **109**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)